

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.330 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII. Núm. 1.551

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457. Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 19

SABADO, 19 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

NOTICIAS DE AVIACION

ROMA, 19. — Para los primeros días de la semana próxima se espera en esta capital la llegada del comandante aviador español Franco.

Viene a hacerse cargo del avión que encargó personalmente, del mismo tipo que el "Numancia", y en el cual, después de realizar algunos vuelos de prueba en Italia, acompañado del mecánico Rada, se dirigirá al aeropuerto de Los Alcázares, donde se prepara para su proyectado vuelo alrededor del Mundo.

PARIS, 19. — En el centro aeronáutico de Orly se ha realizado la primera salida del dirigible semirrigido de 3.000 metros cúbicos construido por cuenta de la Aviación marítima.

El globo ha sido pilotado por M. Debrourelle, jefe piloto de la casa constructora. A bordo iban mecánicos y oficiales de Marina.

Entre ellos se encontraba M. Michaud, que será el que tomará el mando del dirigible tan pronto como se terminen los vuelos de ensayo y se verifique su entrega.

LONDRES, 19. — Están terminados los preparativos para el funcionamiento de una línea rápida que unirá por los aires la India con esta capital en seis días.

En los círculos aeronáuticos se dice también que se tiene el propósito de prolongar dicha línea de Calcuta a Singapore hasta Australia.

La rebelión de Afganistán

Amanullah comunica a su pueblo que asume nuevamente el Poder y se prepara a combatir

BOMBAY, 19. — La Agencia Indian News Service ha recibido un despacho de Kandahar, según el cual Amanullah ha lanzado un mensaje radiotelefónico a través del Afganistán, en el que dice lo siguiente:

"En vista de las difíciles circunstancias por que atraviesa el país, y debido a las perturbaciones que causan los elementos rebeldes, abandono mi propósito de abdicar y asumo nuevamente el Poder. Hago un llamamiento a todas las tribus leales para que me apoyen en mi propósito de pacificar el país."

Según los mismos despachos, el Rey Amanullah tiene a su disposición diez y siete aeroplanos de bombardeo.

Amanullah marcha sobre Cabul

LONDRES, 19. — El "Daily Express" publica un despacho procedente de Karachi según el cual el ex Rey Amanullah ha abandonado el Palacio Real de Kandahar, prefiriendo acudir a atacar a Cabul con objeto de derrocar al jefe rebelde Sakao, que se ha proclamado Soberano del Afganistán.

Toma de la ciudadela y palacio de Cabul

LONDRES, 19. — Según informaciones de procedencia digna de crédito, el jefe rebelde Sakao se ha apoderado de la ciudadela y palacio real de Cabul. Parece, sin embargo, que la toma de la primera ha sido una combinación, de común acuerdo entre sitiados y sitiadores.

Parece posible que el reino actual se divida en dos

LONDRES, 19. — Telegrafían de Karachi al "Morning Post" que parece muy posible que, como consecuencia de la rebelión originada por el intento de introducir reformas en Afganistán, el reino actual se divida en dos, ya que Amanullah tiene posibilidades para recobrar el trono en Herat y Kandahar, donde dispone de excelentes apoyos. Sakao, con sus partidarios, domina totalmente la región de Cabul, y puede imponerse en ella como rey por la fuerza. En cuanto a Anayatullah, con su débil ejército, sus escasos partidarios y el desaliento que reina entre sus tropas, puede decirse que apenas tiene probabilidades de mantenerse en el trono.

La provincia de Cabul aclama como nuevo emir a Habib Ullah

LONDRES, 19. — Comunican de Peshawar que toda la provincia de Cabul ha aclamado a Habib Ullah nuevo emir. Este, que cuenta con el apoyo de 15.000 hombres, bien equipados, mantiene un orden perfecto.

El que el nuevo emir haya adoptado el título de Ghazi parece indicar que quiere imitar la actuación de Mustafá Kemal en Turquía a raíz de la revolución.

El Rey Anayatullah y su séquito, protegido por los ingleses

LONDRES, 19. — Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Nueva Delhi, dicen que, a consecuencia de un acuerdo a que se ha llegado entre el jefe rebelde Sakao y los ingleses, los aviones británicos han tomado a bordo al Rey Anayatullah, familia y séquito, transportándolos a Peshawar, desde donde se considera probable que se dirijan a Kandahar.

Varios príncipes afganos han sido trasladados a Birmania

CALCUTA, 19. — Se confirma que ante el riesgo que toman los acontecimientos en el Afganistán, varios príncipes de esta nacionalidad, que residían en la India, han sido trasladados a Birmania.

Al alejarlos todo lo posible de la frontera de Afganistán, el Gobierno indio procura, en la medida de sus fuerzas, evitar que pueda estallar un conflicto con el país vecino.

Acuerdo entre Anayatullah y Bacha Sakao

LONDRES, 19. — Noticias recibidas en

esta capital, procedentes de Afganistán, confirman que se llegó a un acuerdo entre el jefe rebelde Bacha Sakao y el nuevo Rey, Anayatullah Khan, relativo a la retirada de éste, familia y séquito, de Cabul.

La impresión general es que la marcha del nuevo Soberano de la capital afgana contribuirá a evitar que se produzcan en Cabul nuevos y sangrientos desórdenes.

Vida de fuera

La Legión de honor a una telefonista

Entre las nominaciones de caballeros de la Legión de Honor aparecidas en el último número del "Diario Oficial", de París, aparece, con la del notable abogado parisiense señor Campinchi, la de la viuda Bertrand, vigilante telefonista. de Reims, a quien sorprendió en su puesto la guerra. La señora Bertrand aseguró y sirvió las comunicaciones bajo el bombardeo hasta 1917. Evacuada la población en aquella fecha, fue destinada a Chalons Sur Marne, villa bombardeada igualmente, donde continuó trabajando con peligro de su vida.

En 1922 recobró su antiguo puesto en Reims, y ha sido honrada por el Gobierno con la designación de Caballero de la Legión, codiciada por todos los franceses.

Otra telefonista menos afortunada

Lo es Paulina Salmarz, de Berlín, que, emocionada el día de su demanda en un viaje "con intenciones honestas", debió producir terribles confusiones en los despachos, a juzgar por una, la que ha motivado su despido por la reclamación de un destinatario poco acomodaticio, que en el día de su santo recibió por error, en vez de un telegrama de felicitación, otro destinado a un pescadero desaprensivo, que envió a destinatario, pescado en malas condiciones. El telegrama decía: "está completamente podrido, no tiene cabeza ni cola". La reclamación del ofendido motivó el despido de la telefonista, que ha reclamado ante el Tribunal una indemnización juzgando demasiado severa la medida.

Isla desaparecida

La isla de Thompson, correspondiente a un grupo situado al este del Cobo de Hornos y al sur del de Buena Esperanza, era discutida desde hace largos años por Inglaterra y Noruega, que se la disputaban diplomáticamente y encarnizadamente.

Ultimamente, Inglaterra, en un cordial rapto de generosidad, renunció a sus pretensiones en favor de Noruega, y una expedición de este país salió a tomar posesión oficial de la isla cedida; la expedición, después de infructuosas tentativas, comunica que, a pesar de todos sus cuidados e investigaciones para hallarla, la isla de Thompson no ha sido habida, sea que no existió nunca o que durante los últimos cien años, fecha en que fue inserta en los mapas, haya desaparecido.

Inglaterra protesta de su buena fe al ceder lo que geográficamente tenía realidad, in tanto que Noruega, a la vez que, sospechamos, se congratula de que los azares de la diplomacia no la hayan llevado a encender una guerra por la posesión de una tierra rústica, comenta admirada el golpe de vista de Inglaterra que cuando se anexa islas logra hacerse con las que permanecen fíncinmovibles, en tanto que cuando renuncia generosamente a alguna, resulta esta tragada por el mar implacable, esclavo y servidor de Albión, práctica hasta en sus renunciaciones.

La mujer en el jurado francés

El diputado M. André Hesse, representante de la Charente inferior, acaba de presentar a la Cámara un proyecto de ley tratando de la reforma del jurado francés.

Entre las modificaciones propuestas por el diputado Hesse figura la de la inclusión de la mujer en el jurado, que deberá estar al puesto de ahora en adelante por seis hombres y seis mujeres, con un presidente varón.

Se declara en quiebra el Banco del barón de Pacquement

PARIS, 19. — Ha sido declarado en quiebra el establecimiento bancario que dirige el barón de Pacquement. La familia de éste, que se había ofrecido para liquidar a los acreedores, ha tenido que desistir de ello por imposibilidad material.

Pacquement tenía a sus órdenes a 82 agentes, que dirige un ex gendarme, los cuales parece que, merced a su activa propaganda, habían logrado colocar en provincias unos 25.000.000 de títulos de los emitidos por las entidades creadas por el referido financiero.

Se dice que el déficit es de unos 22 millones. Parece que Pacquement tenía alquiladas en una casa de Banca, sita en los grandes bulevares, seis cajas fuertes que el juez instructor se propone examinar.

Ha sido detenido Pacquement

PARIS, 19. — El banquero Pacquement, que había huido como consecuencia de las responsabilidades que le afectaban en el asunto de la "Gazette du Franc", ha sido detenido hoy, a las siete, en la estación de Saint-Gall (Suiza). Su verdadero nombre es Backmann. Se encontraba desde el jueves en Glarus, de donde es oriundo. Los empleados de un Banco, adonde fue a solicitar que se le abriera una cuenta, son los que le han denunciado a la Policía.

Los estrenos

EN ESLAVA

"El camino de la felicidad"

Eduardo Marquina y Gregorio Martínez Sierra se unieron para escribir una comedia poética que con el título de "El camino de la felicidad" fué estrenada anoche con excelente éxito en Eslava.

Es muy posible que, como tantos otros y aun ellos mismos en otras ocasiones, los dos aplaudidísimos dramaturgos escribieran pensando constantemente en Catalina Bárcena, pero contra lo usual, no pensaron para utilizar una manera, sino el talento de la gran actriz, y así ya es tolerable que un actor pueda influir fuertemente en la génesis de una obra.

Catalina Bárcena, Blanca Rosa en la comedia, es, pues, lógicamente el personaje principalísimo de ella, la figura que recorre el "camino de la felicidad" que, según la tesis de los autores, está lleno de obstáculos, pero es transitable por completo para los que perseveran rectamente y sin vacilaciones en el propósito de llegar al fin.

Para demostrarlo, los autores de "El camino de la felicidad" llevan a Blanca Rosa a través de peligros que salva siempre con el recuerdo "hijo" en un pobre anciano ciego a quien la muchacha sirvió de lazarillo y que al morir la dió sanos y prudentes consejos acerca de la vida y la felicidad.

Cada uno de esos peligros ha servido a los autores de la comedia nueva para trazar un cuadro, que pudiera ser visto como obra independiente y que hace vivir a la muchacha en un ambiente distinto.

Esos diversos cuadros están bien logrados, si quiera sean tal vez, para una parte del público al menos, excesivamente sombríos y pesimistas. Por fortuna, como la índole de la obra requiera, el pesimismo es transitorio. Blanca Rosa salva gallardamente todos los obstáculos que van surgiendo en su camino y logra finalmente la felicidad que anhela.

Así desarrollada la obra no tiene complicaciones técnicas, y tiene, en cambio, una terminación fatal, en el buen sentido de la palabra. No pretendían otra cosa indudablemente los autores, y como con tan sencillos medios han logrado hacer una obra muy interesante, grata al público y a la que no pueden señalarse defectos graves, es natural que su obra, avalorada además por la excelente labor de Catalina Bárcena, fuese muy del agrado del público.

Tratándose de una obra de Eduardo Marquina es innecesario decir que su verificación fluye sonora y fácil y fué uno de los elementos productores del éxito, excelente, logrado. No en todas las escenas tiene ese elemento la misma fuerza; pero en todas tiene la suficiente para que sean oídos con complacencia, aunque no todos los autores ni en todos los instantes sepan sacar el partido suficiente del ritmo con que el autor hace que se expresen los personajes.

"El camino de la felicidad" no es aún el logro del teatro poético que tantos anhelan; pero está dentro del camino para llegar a él, y con eso debemos conformarnos.

Sobre todo debe satisfactarnos que el primer estreno en Eslava, en esta nueva compañía, haya sido el de esa obra que nos aleja afortunadamente de la labor que últimamente hizo allí Martínez Sierra.

La interpretación de "El camino de la felicidad" fué, ya queda indicado, excelente por parte de Catalina Bárcena; muy buena por la de las señoritas Fernández y Satorres y los señores Badero y Avila, y aceptable cuando menos—ya más en cuanto acción que a dicción—por los demás artistas.

EN FONTALBA

"Pepita Jiménez"

El señor Rivas Cherif, literato de vanguardia y más vanguardista aún en el teatro que en los demás géneros literarios, hace, sin embargo, a pluma y a pelo; desde la obra original que estrenó no hace mucho en la Sala Rex y el arreglo que estrenó anoche en Fontalba hay una distancia abismal.

"Pepita Jiménez" es una obra de un carácter poco propicio para la adaptación escénica sin que se pierda mucho de lo que en la novela es esencial; pero tiene, sin embargo, la fuerza necesaria para que, aun habiendo perdido mucho, aún pueda resultar grata al público, sobre todo si el público no es de los que necesitan a todo trance truculencias y cosas complicadas; buena, pues, la nueva comedia para el público de Fontalba no lo hubiese sido para el de la Sala Rex.

Desde luego, y esto no hay necesidad de decirlo, la comedia gustará a esos dos públicos y a todos los demás, menos que la novela.

Anoche, sin embargo, fué aplaudida, y ello se debió tanto como al eco de la obra primitiva, que aún perdura en su adaptación, como a los intérpretes, entre los cuales se distinguieron Carmen Carbonell, excelente Pepita; Fresno, canónigo fundamental, y Peña, muy acertado Luis.

EN LA PRINCESA

Beneficio de Calvo

Ricardo Calvo finalizó su campaña en la Princesa con una obra del mejor reperto-

torio clásico: "El castigo sin venganza". El hecho de haberla reservado para su beneficio demuestra que Calvo considera culminante su labor en esa obra; el público también así y le aplaudió con mas calor aún del que ha venido haciéndolo durante la bella campaña artística hecha en la Princesa.

La obra magistral de Lope, fué un nuevo triunfo para el gran actor y un verdadero regalo para el público, que seguramente va a echar muy de menos a Calvo.

De Canarias

Suspensión del culto en la histórica ermita de San Antonio

LAS PALMAS, 19. — La histórica ermita de San Antonio Abad, primera iglesia de Las Palmas, en la que oró Colón y fué visitada por los tripulantes del "Plus Ultra" en su vuelo a la Argentina, ha sido cerrada al culto, aun en los días de mayor festividad, y no se permite visitarla a los extranjeros, especialmente a los americanos, que siempre llegan con el objeto de conocer el santuario donde conculgaron los tripulantes de las tres carabelas al emprender la gloriosa jornada del descubrimiento de América.

Se espera que el obispo de Canarias intervendrá en el asunto, ordenando se abra nuevamente al público la histórica iglesia, que, con motivo de la próxima Exposición de Sevilla, ha de ser constantemente visitada, como reliquia de la raza, por las peregrinaciones americanas.

La enfermedad del Rey Jorge

El parte facultativo de anoche

LONDRES, 19. — A las ocho y cuarto de anoche, y firmado por los doctores Hewett y Dawson, han facilitado en el Palacio de Buckingham el siguiente parte facultativo:

"Su Majestad el Rey Jorge ha pasado el día tranquilo. No se ha registrado cambio alguno en el estado del Monarca."

Se dice que los médicos que asisten al Soberano tienen el propósito de trasladar al Rey al castillo de Windsor en un plazo de diez días, utilizando para ello una ambulancia-automóvil.

El Rey Jorge no ha entrado aún en el período de convalecencia

LONDRES, 19. — Según las últimas noticias, se mantiene la mejoría iniciada en el estado de Su Majestad el Rey Jorge. Sin embargo, el Soberano no se encuentra todavía en modo alguno en el período de convalecencia.

LA SITUACION EN CHINA

NANKIN, 19. — La Conferencia del Licenciamiento ha publicado una nota dando cuenta de haber abolido todos los mandos militares creados durante la guerra civil y de haber asumido toda la autoridad sobre los ejércitos.

Se creará un ejército nacional, formado por 65 divisiones, siendo el efectivo de cada una 11.000 hombres.

PEKIN, 19. — La Agencia Indo-Pacífico dice que los dos generales ejecutados hace algunos días en Mukden por orden del hijo de Chang So Lin pueden ser considerados como los culpables de la muerte del mariscal.

Esta culpabilidad acababa de ser demostrada cuando fueron fusilados.

Se lava la cabeza y los ojos y recobra la vista

LERIDA, 19. — Juan Estévez de treinta y un años, nació en esta ciudad, en la calle de la Compañía, número 34. Trasládose el joven a Barcelona. Trabajaba en el oficio de calador de madera y metales, y en la noche del 23 de noviembre de 1927 se acostó, y al levantarse estaba ciego. Por tratarse de ceguera repentina ingresó en el Asilo de Parque, de Barcelona, y luego en el Asilo de Casa Antúnez, fué sometido a tratamiento, sin resultado.

Como natural de Lérida, fué trasladado a esta ciudad, domiciliándose en casa de unos parientes suyos, y se dedicó a la venta de participaciones de lotería. Era popularísimo.

Esta tarde fué a una peluquería de la calle de la Estereria, y ordenó, después de un servicio corriente, que le lavasen la cabeza, como de costumbre. Le lavaron con "shampooig". Para lavarse, le preguntó el dependiente si quería agua caliente, pero Juan la prefirió fría, porque dijo que así se despejaría más la cabeza y los ojos. Le lavaron con agua fría y al caer sobre el cabello dijo al dependiente que sentía picazón en los ojos, y éste le cubrió con una toalla, acompañándole hasta el sillón. Al secarse primeramente los ojos, vió Juan Estévez en una luna que tenía enfrente su persona, y dando saltos, gritó: "¡Que me veo!" Las personas que allí estaban quedaron sorprendidas.

Visitado Juan Estévez en su domicilio de la calle de Calderería, número 12, cuarto, manifestó que estaba contentísimo y que tenía intención de regresar a Barcelona para trabajar, pero no en su oficio, sino en otro, pues los médicos le indicaron que si algún día recobraba la vista no le convenía ese oficio porque fatigaba mucho.

El suceso es comentario, obligado de todas las conversaciones.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Un asilado encuentra quinientas pesetas

SANTANDER, 19. — El asilado Severino Martín Pérez comisionó a otro asilado, llamado Ameceto Viana, para que cambiase un billete de 500 pesetas, y éste se gastó la mitad alegremente. Al ser preguntado Severino por qué tenía 500 pesetas, acabó por confesar que las había encontrado olvidadas en un traje perteneciente a un joven santanderino, recientemente fallecido, y del que sus familiares habían dado la ropa al Asilo.

Para la propaganda del turismo

AVILA, 19. — Salíó para Cádiz, donde embarcará con rumbo a América, el archivero de la Diputación y Ayuntamiento de esta localidad, don José María Sánchez Bermejo, el cual, pensionado por las entidades locales, recorrerá el continente americano dando conferencias de propaganda turística sobre Avila. También exhibirá una película de Avila y América publicada con este fin.

TOLEDO, 19. — Se ha constituido la Junta provincial de Turismo. Fueron nombrados vicepresidentes el presidente de la Diputación, el alcalde y el deán; secretario, don Luis Morales, y vocales, los directores de la Academia de Bellas Artes, Museo Arqueológico provincial, Museo de Infantería y Escuela Central de Gimnasia, el jefe de Obras públicas y los presidentes de la Cámara de Comercio, de la Propiedad Urbana, representantes del Patronato del Turismo, Prensa y presidente de la Sociedad de Artistas y otras personalidades y, además, de los delegados de los pueblos de Talavera, Orpesa, Illescas y Toboso.

Avería reparada

ZARAGOZA, 19. — Ha quedado reparada una importante avería ocurrida en la línea telefónica por haberse desprendido unos cables en el kilómetro 125 de la carretera de Logroño a Zaragoza. Parece que en el término de Monzalbarba varios vecinos encendieron uñas hogueras, siguiendo la tradicional costumbre, en la noche de San Antón, y las llamas alcanzaron a los hilos telefónicos.

Medidas preventivas

TERUEL, 19. — El gobernador ha publicado en el "Boletín" una circular de la Inspección de Sanidad ordenando a los médicos de la provincia den cuenta de los casos presentados o que puedan presentarse de gripe. De no cumplirse esta orden se exigirá responsabilidad. Hasta ahora no se ha presentado en ésta la gripe.

Una circular

VALLADOLID, 19. — El "Boletín Oficial" publica una circular para que todas las Subdelegaciones de Medicina y cabezas de partido se provean del material adecuado para la práctica de servicios médicos legales.

Una conferencia

VALLADOLID, 19. — Hoy se inauguraron las sesiones en la Academia de Jurisprudencia, disertando el catedrático de la Universidad Central don Felipe Sánchez Román, acerca de "El delito cuasi legislativo". Se le preparan agasajos.

Turistas

SANTANDER, 19. — En el mes de marzo llegará a este puerto el trasatlántico "Orbita", con gran contingente de turistas, que vienen a España para asistir a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Según noticias, otros buques seguirán a éste, pues están ya fletados, y todos ellos desembarcarán el pasaje en Santander, para desde aquí marchar a la capital andaluza.

La Federación de tabaqueros

SANTANDER, 19. — Se ha reunido la sección correspondiente a Santander de la Federación Tabaquera Española, y se convino pedir al Gobierno con urgente necesidad el perfeccionamiento de la labor peninsular, aboliendo los sistemas destajistas, y que se llegue a la implantación del salario mínimo suficientemente remunerador. También piden que se reorganicen los servicios de beneficencia, aumentando los beneficios establecidos en el régimen de retiro y otras mejoras.

La sección de tabaqueros correspondiente a Santander irá a Madrid en un tren especial en el mes de octubre venidero, coincidiendo con el Congreso de la Federación Tabaquera Española.

La ganadería montañesa

SANTANDER, 19. — El jefe del Gobierno ha dirigido una carta al gobernador pidiéndole que le remita las aspiraciones de la ganadería montañesa en lo concerniente a las tarifas arancelarias, con objeto de que lo estudie una comisión que proponga la adecuada solución.

Las conferencias de El Sitio

BILBAO, 19. — Mejor informados, podemos decir hoy que el ciclo de conferencias de la Sociedad liberal El Sitio, que ayer dijimos sería inaugurado el 3 de febrero por el ministro de Trabajo, lo será el 21 de este mes por el ex diputado reformista don Luis Zulueta, que desarrollará el tema "La educación actual en el Instituto Escuela".

El puente sobre el Bidasoa

FUENTERABIA, 19. — Comenzó el arrastre y acumulación de materiales para dar principio a las obras del puente internacional sobre el Bidasoa. Las autoridades piensan dar gran impulso a los trabajos, a fin de que estén terminadas las obras en el menos tiempo posible, así como el ramal de autovía de Irún a San Sebastián.

CONFLICTOS SOCIALES

NIMES, 19. — En la región del Gard continúa sin incidentes la huelga de los mineros...

NOTICIAS DE BARCELONA

El archiduque Leopoldo.—Una denuncia. Protección a un artista precoz.—Detención y encarcelamiento.—Estado de una agredida

BARCELONA, 18. — Ayer mañana ha visitado al presidente de la Diputación el archiduque Leopoldo Salvador para agradecerle el interés que se tomó por el estado de sus hijos...

Se ha presentado en el Juzgado Juan Rosell, habitante en el pueblo de Barnatana, el cual manifestó que hace algún tiempo vino a Barcelona para invertir en títulos de la Deuda municipal los ahorros de toda su vida...

La Comisión provincial permanente ha acordado conceder al niño Antonio Corma, pianista, cinco mil pesetas para proseguir sus estudios...

La Comisión provincial permanente ha acordado conceder una subvención anual de seis mil pesetas a la Federación Sindical de Obreros...

Ha ingresado en la prisión celular Carlos Zanny, secretario del gremio de almacenistas de aceite...

El hecho ocurrió el día 27 de diciembre último en la calle de la Concordia, y el agresor, como se recordará, se suicidó después.

Embarcaciones entradas: "J. J. Cister", de Valencia, con 127 pasajeros.

Salidas: "Canalejas", para Cartagena; "Rey Jaime I", para Palma; "Poeta Arolas" e "Infanta Beatriz", para Las Palmas.

Unas declaraciones.—El empresario de la Opera de Berlín

BARCELONA, 18. — Se encuentra en Barcelona el empresario de la Opera de Berlín, señor Mertens, quien ha dicho: "Tengo grandes proyectos para la Exposición de Barcelona."

Para el certamen traeré al Liceo a los mejores y más distinguidos intérpretes de la teatralgia wagneriana...

La noticia verdaderamente sensacional es la de la venida de Max Reinhardt, el primer director escénico del Mundo.

Con él daremos a conocer "Sumuzun", espectáculo grandioso, en el que se reúnen todas las maravillas escénicas.

Al preguntarle si la música española agrada en Alemania, dijo que extraordinariamente.

Falla es uno de los músicos que cosechan más aplausos sinceros en Berlín.

En Alemania se le conoce poco. En cambio, en París su nombre es familiar.

También hay escritores españoles a quienes se admira mucho: Unamuno, Pérez de Ayala, Benavente... Un filósofo hay también por el que se siente preferencia. Se llama...

Ortega y Gasset.—Interrumpimos. —Eso es: Ortega y Gasset.

El señor Mertens ha hecho un gran elogio del número y calidad de los libros y trabajos que se publican en catalán sobre temas de arte de todo el Mundo.

El viaje que realiza es muy rápido. Mañana sale para París, y en seguida irá a Berlín, Viena, Moscú, Nueva York y Buenos Aires. Volverá a Barcelona para visitar la Exposición.

Diligencias judiciales

BARCELONA, 19. — Han sido enviados al Juzgado las placas, elisés y máquinas encontrados en el registro efectuado en la calle de Anglesola, 19, domicilio de Pablo Palacios...

El Juzgado ha estado nuevamente en la cárcel para ampliar la indagatoria a los procesados y ratificarles el auto de procesamiento y prisión.

Multas gubernativas

BARCELONA, 19. — El gobernador civil ha impuesto multa de 50 pesetas a cada uno de los siguientes locales de espectáculos públicos por vender mayor número de localidades que el autorizado: Teatro Victoria, Teatro Nuevo, Cine Reñals y Cine Alianza...

Los complicados en una fuga de presos

BARCELONA, 19. — Desde hace días se decía que habían ingresado en la cárcel tres individuos, por suponerse que habían sido ellos los que favorecieron la pasada evasión frustrada de los reclusos Juliá, Compte, Masip y Algodori...

Se anuncia que vendrán de Filipinas, como de la India inglesa, etcétera, unas 30.000 personas a España.

dieron resultado negativo; pero la noticia ha tenido confirmación.

En una de las órdenes generales de la Jefatura Superior de Policía se ha publicado una comunicación expresando el reconocimiento del jefe superior al director de la cárcel por la intervención que ha tenido el ayudante de Prisiones don José Albaladejo en el descubrimiento, en unión del agente don Manuel Andrade, de las personas que habían favorecido el intento de fuga de los citados reclusos.

Los detenidos se llaman Martín Vitarler, Emilio Alvaro Velilla y Vicente Cervera. El primero de éstos se supone que fue quien compró la pistola que luego fue ocupada a Compte; pero como parece no ha sido posible comprobarlo, ha sido puesto en libertad. Emilio Alvaro Velilla es quien sacó el molde de cera de la cerradura de la puerta correspondiente a uno de los recintos de la cárcel por donde salieron los fugados.

Se declara como de beneficencia particular docente la Fundación denominada Colegio de Primera y Segunda enseñanza instituida en Montañez (Cáceres) por don Rosendo Galán Fernández, cuyo capital para el sostenimiento de la misma asciende a 555.500 pesetas en títulos y obligaciones y 55.000 pesetas en inmuebles...

Se dispone se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito promovido por don Francisco Solmo Pintos que solicitaba una escuela de Madrid o Pontevedra.

Provincia de Ciudad Real. — Villahermosa, Ayuntamiento de ídem, Escuela primaria, número 2, para maestros, 4.019 habitantes.

Provincia de Madrid. — Rectificación. La Escuela unitaria anuñada para su provisión en maestra y cuyo anuncio de 23 de noviembre último fue publicado en la "Gaceta" del día 10 de diciembre próximo anterior, debe entenderse que es la número 72 del grupo C.

El jefe del Gobierno en Barcelona

BARCELONA, 19. — Ayer, en el correo de Valencia llegó el jefe del Gobierno, que más tarde, en Capitanía general fué abordado por los periodistas que allí se encontraban.

El jefe del Gobierno les manifestó que regresaba muy satisfecho de su viaje a Valencia por las pruebas de afecto y simpatía que le hicieron los estudiantes, que, por cierto, llevaban banderas nacionales.

El presidente visitó las obras de la Exposición, y después asistió al banquete dado en honor del ministro de Suecia en España, y organizado por el Comité de la Exposición con motivo de la entrega de los terrenos que ocupará el pabellón de dicho país en el mencionado certamen.

En la presidencia fueron colocadas las banderas de Suecia y de España.

Al llegar el presidente, la orquesta interpretó la Marcha Real, y a la llegada del ministro de Suecia, el himno de su país.

Ocupó la presidencia el jefe del Gobierno, que tenía a su derecha al ministro de Suecia, al presidente de la Diputación y al gobernador militar, y a su izquierda, al marqués de Foronda y fiscal de la Audiencia.

El presidente, indispuesto

BARCELONA, 19. — El presidente del Consejo tenía el propósito de asistir ayer tarde a un acto organizado por la Juventud de la U. P.; pero a la hora de comenzar, el gobernador civil, que presidía, dijo que el presidente, contra sus deseos, no podía asistir por hallarse indispuesto.

Por la misma razón, tampoco ha ido esta noche el marqués de Estella al teatro.

Un número notable de "El Siglo Médico"

Esta prestigiosa revista científica ha celebrado el 75 aniversario de su publicación, editando un número extraordinario del mayor mérito e interés.

En su texto, constituido por "setenta" artículos originales han colaborado científica y literariamente las más prestigiosas firmas del mundo médico actual.

Junto a los trabajos de Cajal, Gimeno, Francos Rodríguez, Decio Carlen y cuantos figuran en la generación llegada a la cumbre, aparecen las firmas de Marañón, Juarros, Márquez, Pittaluga, Slocker, Novoa Sanos, Vital Aza y tantos cuantos figuran en la avanzada del movimiento médico moderno.

Desde que en 1854 fuera fundado, "El Siglo Médico"—es sin duda el periódico profesional decano—por el doctor don Mariano Delgrás, hasta el momento presente en que lo dirige con notable acierto don Carlos María Cortezo, tan eminente escritor como notable médico e ilustre político, no dejaron de ofrecer sus páginas—junto con los últimos adelantos tipográficos—el sentir justo, ecuaníme y científico de cuanto pudiera contribuir al mayor engrandecimiento de la Medicina.

Puede afirmarse que en su colección se estudian las evoluciones de la ciencia en estos setenta y cinco años que lleva de vida.

Ha sido, es y será el "Siglo Médico" el periódico científico siempre leído con interés por los médicos profesionalmente ajenos de Madrid y por cuantos residiendo en la Corte examinaran sus actividades y conocimientos a la perfección de las varias especialidades de la Medicina.

Los primeros en sus páginas hallan orientación en los múltiples casos que se les presentan y consejo para prevenir otros. Los segundos encuentran en su texto temas de alto interés médico—motivo de disertación y de discusión serena en Academias—y un admirable resumen bibliográfico tan interesante para el tratamiento de los casos clínicos, a su ciencia planteados.

Pero el doctor Cortezo tan venerado por todos y del que quede decirse que no tiene más que amigos, no descansa así que la revista, "su revista", conseguirá ocupar entre las publicaciones médicas el preeminente puesto que tan ganado tiene, sino que fué en sus páginas donde comenzó a cimentar la obra grande que más puede enorgullecer a un hombre generoso: la de velar, la de proteger a los hijos de los compañeros fallecidos.

Y tal voluntad puso en ello, fué tan grande su entusiasmo y tan contagiosa su altruista idea, que cuando cominado de honores y distinciones se ve llegado al límite de la vida, es ya un hecho real y admirable el funcionamiento de la Institución tutelar por él creada y por muchas entidades tomada como mejorable modelo—en forma de dos Colegios de ambos sexos para hijos huérfanos de médicos.

Por eso nosotros, que no nos recatamos al decir que el número extraordinario de "El Siglo Médico", siguiendo su tradición, formara como documento notable en la Prensa científica española, hemos de señalar, al lado de tan admirable obra hija de la tenacidad, constancia y ciencia de cuantas eminencias médicas por él han desfilado, al más entusiasta de todos, a don Carlos Cortezo, figura notable por todos tan estimada.

Para terminar, transcribiremos un bello párrafo del artículo que debido a la pluma de otro insigne médico, el doctor Pulido, inserta el número extraordinario de "El Siglo Médico":

"¿Que dirán, en la actualidad, esos Manes esclarecidos de nuestros inolvidables marqueses de Guadalupe, Méndez Alvaro, San Martín y Serret, cuando contemplen con esplendor la resplandeciente nobleza de su periódico, la vitalidad y facultades de su director, nuestro tan célebre y amado Cortezo; la vida intensa y fecunda que, a su edad, atestigüa y acredita, los muchos y altos cargos que desempeña, todos, con lucimiento, y sobre sus múltiples y afamados empeños y propósitos, a feliz término llevados, contemplen esa fundación asombrosa de los dos Colegios de Huérfanos, ya en vías de ser un Liceo monumental, sin ejemplo igual ni nada semejante, donde centenares de criaturas, de uno y otro sexo, cuyos padres han muerto, dejándolos en total miseria y desamparo, han encontrado en Cortezo otro padre ideal igual; protector asombroso que los ha acogido en albergue superior al de sus padres, los mantiene, los viste, los educa; hasta los enseña el mismo el francés, los coloca en Francia, Bilbao, Barcelona, etc., creándoles alta profesión, y bellas aptitudes de labor social, que les permitan desarrollar una vida ciudadana digna, desahogada, y en ocasiones, ya, hasta brillante, como se pueden citar numerosos casos?"

Un bando sobre la circulación

La Alcaldía ha dictado las siguientes disposiciones sobre circulación:

Primera. Se promueve la formación de grupos y estacionamiento en las aceras de la Puerta de San Blas y vías públicas, con la natural excepción de las paradas precisas para el cruce de las calzadas.

Segunda. En las aceras se procurará que la circulación preferente de los peatones sea siempre por la mano derecha, y cuando tengan absoluta precisión de salir de la misma para adelantar a los que les preceden, lo harán tan solo momentáneamente y con toda la precaución precisa, para evitar el alcance de los vehículos que circulan por la misma mano.

Tercera. En los parajes céntricos a los que afluye gran cantidad de público y donde hay colocados carteles indicadores de paso para peatones, habrá de efectuarse el cruce precisamente por la dirección que marcan los referidos carteles, y siempre cuando los agentes hayan hecho la detención de los vehículos.

Cuarta. Teniendo en cuenta que la detención de estos tiene corta duración, los viandantes deberán cruzar la calzada rápidamente, agrupados lo mas posible, absteniéndose de detenerse en la calzada para no entorpecer el paso.

Quinto. Al cruzar los peatones por los pasos lo harán siguiendo su mano derecha, con objeto de evitar el encuentro de los que vienen en dirección opuesta, y facilitar de esta forma el tránsito con mayor rapidez. Esto se observará en aquellos pasos cuya circulación es intensa, como Banco de España, Alcalá-Fénix, Alcalá-Peligros y todos los de la Puerta del Sol.

Sexta. Los peatones no aguardarán nunca a cruzar los pasos estacionándose en las calzadas, sino deberán aguardar la señal del agente colocado en las aceras, evitando con esto los riesgos consiguientes.

Séptima. Se prohíbe cruzar la calzada fuera del tiempo de detención de los carruajes en las plazas y vías donde hay paradas periódicas.

Octava. Teniendo en cuenta que las calzadas de las vías públicas se destinan al tránsito de vehículos, los viandantes se hallan obligados a dejar libre el paso tanto a dichos vehículos como a las bestias de tiro, carga o silla, quedando prohibida la circulación de peatones por ellas.

Novena. Se prohíbe también cruzar las plazas transversalmente y circular por las calzadas mismas.

En todas ellas circularán los peatones utilizando exclusivamente las aceras.

Décima. En las demás calles deberán cruzar los peatones las calzadas para pasar de una a otra acera por los lugares situados en los extremos de las manzanas de las edificaciones, prohibiéndose que las calzadas se crucen diagonalmente, en todo caso, o que en ellas se detengan los viandantes.

Los peatones atenderán cuantas indicaciones les hagan los agentes de tráfico, acatándose sin discusión.

Si alguna persona tuviera que hacer alguna reclamación del servicio, puede dirigirse por escrito, o verbalmente, a la Dirección general del Tráfico urbano, plaza de la Constitución, número 3, donde será oída y atendida debidamente.

La limpieza

El alcalde, como de costumbre, dió cuenta de las denuncias presentadas por contravenir el bando de limpiezas; anteaer, 183, y yer, 186.

La Exposición de Sevilla

El alcalde se reunió con el conde de Cádiz, delegado artístico del Ayuntamiento en la Exposición de Sevilla, y con los jefes de Servicios.

Una huelga en los talleres Rivadeneyra

No pueden salir "La Pantalla", "La Farsa", "Macaco" y "Gutiérrez"

La Casa Rivadeneyra ha hecho público que, a consecuencia de la huelga planteada en sus talleres, que se ha ampliado a otras secciones en estos últimos días, no pueden publicarse esta semana los periódicos de dicha Casa "La Pantalla", "La Farsa", "Gutiérrez" y "Macaco".

Escuelas y maestros

Se desestima petición de don Pedro González Díaz y don Henodoro Castro Pérez, que solicitan escuelas nacionales de Madrid y se les nombra con carácter definitivo, al primero, maestro de la primera Sección de la escuela graduada del Hospicio en Aranjuez, y al segundo, para la Sección II de la misma.

De oposiciones libres a ingreso en el Magisterio

Con el regreso del director general de Primera enseñanza parece que se activan los trabajos para que estas oposiciones se vean en breve plazo, por lo que, es de esperar que de un momento a otro aparezca la convocatoria para verificar los ejercicios en las diferentes provincias, al mismo tiempo que se publican los Tribunales.

Fundación

Se declara como de beneficencia particular docente la Fundación denominada Colegio de Primera y Segunda enseñanza instituida en Montañez (Cáceres) por don Rosendo Galán Fernández, cuyo capital para el sostenimiento de la misma asciende a 555.500 pesetas en títulos y obligaciones y 55.000 pesetas en inmuebles...

Se dispone se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito promovido por don Francisco Solmo Pintos que solicitaba una escuela de Madrid o Pontevedra.

Provincia de Ciudad Real. — Villahermosa, Ayuntamiento de ídem, Escuela primaria, número 2, para maestros, 4.019 habitantes.

Provincia de Madrid. — Rectificación. La Escuela unitaria anuñada para su provisión en maestra y cuyo anuncio de 23 de noviembre último fue publicado en la "Gaceta" del día 10 de diciembre próximo anterior, debe entenderse que es la número 72 del grupo C.

El jefe del Gobierno en Barcelona

BARCELONA, 19. — Ayer, en el correo de Valencia llegó el jefe del Gobierno, que más tarde, en Capitanía general fué abordado por los periodistas que allí se encontraban.

El jefe del Gobierno les manifestó que regresaba muy satisfecho de su viaje a Valencia por las pruebas de afecto y simpatía que le hicieron los estudiantes, que, por cierto, llevaban banderas nacionales.

El presidente visitó las obras de la Exposición, y después asistió al banquete dado en honor del ministro de Suecia en España, y organizado por el Comité de la Exposición con motivo de la entrega de los terrenos que ocupará el pabellón de dicho país en el mencionado certamen.

En la presidencia fueron colocadas las banderas de Suecia y de España.

Al llegar el presidente, la orquesta interpretó la Marcha Real, y a la llegada del ministro de Suecia, el himno de su país.

Ocupó la presidencia el jefe del Gobierno, que tenía a su derecha al ministro de Suecia, al presidente de la Diputación y al gobernador militar, y a su izquierda, al marqués de Foronda y fiscal de la Audiencia.

El presidente, indispuesto

BARCELONA, 19. — El presidente del Consejo tenía el propósito de asistir ayer tarde a un acto organizado por la Juventud de la U. P.; pero a la hora de comenzar, el gobernador civil, que presidía, dijo que el presidente, contra sus deseos, no podía asistir por hallarse indispuesto.

Por la misma razón, tampoco ha ido esta noche el marqués de Estella al teatro.

Un número notable de "El Siglo Médico"

Esta prestigiosa revista científica ha celebrado el 75 aniversario de su publicación, editando un número extraordinario del mayor mérito e interés.

En su texto, constituido por "setenta" artículos originales han colaborado científica y literariamente las más prestigiosas firmas del mundo médico actual.

Junto a los trabajos de Cajal, Gimeno, Francos Rodríguez, Decio Carlen y cuantos figuran en la generación llegada a la cumbre, aparecen las firmas de Marañón, Juarros, Márquez, Pittaluga, Slocker, Novoa Sanos, Vital Aza y tantos cuantos figuran en la avanzada del movimiento médico moderno.

Desde que en 1854 fuera fundado, "El Siglo Médico"—es sin duda el periódico profesional decano—por el doctor don Mariano Delgrás, hasta el momento presente en que lo dirige con notable acierto don Carlos María Cortezo, tan eminente escritor como notable médico e ilustre político, no dejaron de ofrecer sus páginas—junto con los últimos adelantos tipográficos—el sentir justo, ecuaníme y científico de cuanto pudiera contribuir al mayor engrandecimiento de la Medicina.

Puede afirmarse que en su colección se estudian las evoluciones de la ciencia en estos setenta y cinco años que lleva de vida.

Ha sido, es y será el "Siglo Médico" el periódico científico siempre leído con interés por los médicos profesionalmente ajenos de Madrid y por cuantos residiendo en la Corte examinaran sus actividades y conocimientos a la perfección de las varias especialidades de la Medicina.

Los primeros en sus páginas hallan orientación en los múltiples casos que se les presentan y consejo para prevenir otros. Los segundos encuentran en su texto temas de alto interés médico—motivo de disertación y de discusión serena en Academias—y un admirable resumen bibliográfico tan interesante para el tratamiento de los casos clínicos, a su ciencia planteados.

Pero el doctor Cortezo tan venerado por todos y del que quede decirse que no tiene más que amigos, no descansa así que la revista, "su revista", conseguirá ocupar entre las publicaciones médicas el preeminente puesto que tan ganado tiene, sino que fué en sus páginas donde comenzó a cimentar la obra grande que más puede enorgullecer a un hombre generoso: la de velar, la de proteger a los hijos de los compañeros fallecidos.

Y tal voluntad puso en ello, fué tan grande su entusiasmo y tan contagiosa su altruista idea, que cuando cominado de honores y distinciones se ve llegado al límite de la vida, es ya un hecho real y admirable el funcionamiento de la Institución tutelar por él creada y por muchas entidades tomada como mejorable modelo—en forma de dos Colegios de ambos sexos para hijos huérfanos de médicos.

Por eso nosotros, que no nos recatamos al decir que el número extraordinario de "El Siglo Médico", siguiendo su tradición, formara como documento notable en la Prensa científica española, hemos de señalar, al lado de tan admirable obra hija de la tenacidad, constancia y ciencia de cuantas eminencias médicas por él han desfilado, al más entusiasta de todos, a don Carlos Cortezo, figura notable por todos tan estimada.

Para terminar, transcribiremos un bello párrafo del artículo que debido a la pluma de otro insigne médico, el doctor Pulido, inserta el número extraordinario de "El Siglo Médico":

"¿Que dirán, en la actualidad, esos Manes esclarecidos de nuestros inolvidables marqueses de Guadalupe, Méndez Alvaro, San Martín y Serret, cuando contemplen con esplendor la resplandeciente nobleza de su periódico, la vitalidad y facultades de su director, nuestro tan célebre y amado Cortezo; la vida intensa y fecunda que, a su edad, atestigüa y acredita, los muchos y altos cargos que desempeña, todos, con lucimiento, y sobre sus múltiples y afamados empeños y propósitos, a feliz término llevados, contemplen esa fundación asombrosa de los dos Colegios de Huérfanos, ya en vías de ser un Liceo monumental, sin ejemplo igual ni nada semejante, donde centenares de criaturas, de uno y otro sexo, cuyos padres han muerto, dejándolos en total miseria y desamparo, han encontrado en Cortezo otro padre ideal igual; protector asombroso que los ha acogido en albergue superior al de sus padres, los mantiene, los viste, los educa; hasta los enseña el mismo el francés, los coloca en Francia, Bilbao, Barcelona, etc., creándoles alta profesión, y bellas aptitudes de labor social, que les permitan desarrollar una vida ciudadana digna, desahogada, y en ocasiones, ya, hasta brillante, como se pueden citar numerosos casos?"

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Esta noche, a las diez y cuarto, se verificará la inauguración de la temporada, poniéndose en escena el drama, de Lope de Vega, "La estrella de Sevilla". Mañana, domingo, tarde y noche, y el lunes, por la noche, "La estrella de Sevilla". Se despacha en contaduría para estas funciones.

PRINCESA.—Domingo, último de la temporada. Tarde, "El castigo sin venganza". Noche, popular: tres pesetas butaca, última y definitiva de "La vida es sueño". Lunes, última de "El castigo sin venganza".

LARA.—Mañana, domingo, tarde, precios de diario, "La jaula de la leona", de asombrosa interpretación; noche, popular, de "Una comedia para casadas".

INFANTA ISABEL.—Mañana, domingo, tarde y noche y todas las noches, el nuevo y formidable éxito de Muñoz Seca, "El alfiler".

REINA VICTORIA.—"De la noche a la mañana", la divertida comedia de Ugarte y López Rubio, ha sido sancionada por las admirativas ovaciones del público del estreno, que se hicieron extensivas a los felices intérpretes de la obra, Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—Triunfo enorme de Catalina Bárcena en la comedia poética de Marquina y Martínez Sierra, "El camino de la felicidad", estrenada con éxito verdaderamente extraordinario.

FUENCARRAL.—"Las cariñosas".—La compañía cómico-lírica que hasta ahora actuaba en Maravillas ha pasado al popular coliseo chamberlero. "Las cariñosas", de Lozano y Arroyo, música de Alonso y Belda, obtuvo ayer el mismo éxito de siempre.

Distinguiéronse Rosita Cadenas, Matilde Vázquez, Olvido y Blanquita Rodríguez, Rosalinda, la bailarina; Lino Rodríguez, Alares, Frontera y otros.

Berta Singerman

Ayer tarde, en la Zarzuela, celebró su segunda audición la notable recitadora Berta Singerman, atrayendo, como siempre, al público con sus inimitables raprodias.

Algunas de las recitaciones tuvo que repetir.

MAÑANA, DOMINGO, EN ROMEA. A las 6,30 y 10,30, "Las lloronas", grandioso éxito de autores y compañía. Presentación lujosa.

A las cuatro y media, popular, "La suerte negra", castizo sainete madrileño, con música de Alonso; y "De polo a polo".

Junta general del Colegio de Abogados

Para el día 27 del corriente mes ha sido convocada la junta general ordinaria del Colegio de Abogados.

En ella, con arreglo a los estatutos, el decano hará un resumen del año judicial; se discutirán y aprobarán los presupuestos del Colegio, y, por último, las proposiciones de los colegiados.

Entre éstas se ha presentado una en relación con la reforma judicial, que lleva las diez firmas que preceptúan los estatutos, y que en esta proposición son las de los señores siguientes:

Bergamín, Ossorio, Alvarez (don Melquiades), Alcalá Zamora, Matos, Covián, Rodríguez de Viguera, Colom Cardany, Sánchez Baytón y Galarza.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Vega contra Ochotorena y Berolegui; segundo, a pala, Quintana II y Jáuregui contra Araquistain y Villaro II.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 6 y 10,15, La estrella de Sevilla.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, El castigo sin venganza; a las 10,15 (popular), La vida es sueño.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, La jaula de la leona.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito grandioso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,30, De la noche a la mañana.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6 y 10,15, El camino de la felicidad.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6, 6,30 y 10,30, El fenómeno (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía de Maravillas).—A las 4,30, Las cariñosas (éxito inmenso); a las 6,30 y 10,30, La Magdalena se guie y Las cariñosas (éxito indiscutible).

ROMEA.—A las 4 (popular), La suerte negra y De polo a polo; a las 6,30 y 10,30, Las lloronas (gran éxito).

FUNCIONES PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Quintana I y Ermia contra Gallarta II y Amorebieta I; segundo, a remonte, Iturain y Echániz J. contra Ochotorena y Errezábal.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Mendoza).—A las 10,15, La estrella de Sevilla.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—Tarde, no hay función; a las 10,15, última representación de El castigo sin venganza.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 (popular), Raquel; noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Me casó mi madre o las veleidades de Elena (enorme éxito de éxito); a las 10,30, El alfiler (último gran éxito de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,30, De la noche a la mañana.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena) te guie y Las cariñosas (éxito indiscutible).—A las 6 (única función), El camino de la felicidad.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, El fenómeno.

FUENCARRAL (Compañía de Maravillas).—A las 6,30, La guita y Las cariñosas (éxito insuperable); a las 10,30, La Magdalena te guie y Las cariñosas (éxito definitivo).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 19

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes items like Interior 4 por

El temporal

Un vapor embarrancado
EL FERROL, 19.—A causa de la niebla embarrancó a la entrada de la cercana ría de Cedeira el vapor "San Luis", en que se dedicaba a la faena de la pesca. En que se dedicaba a la faena de la pesca. En que se dedicaba a la faena de la pesca.

Nieblas y heladas
MORA, 19.—Se recrudece el tiempo frío. De nuevo se presentan nieblas e intensas heladas, y se registran temperaturas muy bajas.

En Zamora
ZAMORA, 19.—La temperatura se ha recrudecido con grandes nieblas. El termómetro ha marcado dos grados bajo cero.

EN EL EXTRANJERO

Treinta grados bajo cero en Sarajevo
BELGRADO, 19.—Reina un frío intensísimo en todo el país. En Belgrado marca el termómetro 14 grados bajo cero, y en Zagreb, 25 grados.

En Francia se llega a 25 grados bajo cero
MARSELLA, 19.—El frío en esta capital es intensísimo, soplando además un mistral violentísimo, que hace sentir más los efectos del considerable descenso de la temperatura.

Los termómetros marcan siete grados bajo cero. Durante el día, a pesar de lucir espléndido sol, el termómetro se ha mantenido siempre bajo cero.

El mistral sopla desde hace cuarenta y ocho horas. En Aurillac, la temperatura ha sido de 25 grados bajo cero.

En otra localidad, la capa de nieve ha alcanzado 20 centímetros de espesor, habiendo sufrido daños de importancia los bosques de los alrededores, viniéndose abajo varios corpulentos árboles.

Nieve en Florencia y Roma
FLORENCIA, 19.—Ha nevado abundantemente, encontrándose las calles cubiertas de espesísima capa de nieve. Con este motivo se han registrado caídas y otros accidentes que, afortunadamente, no han revestido importancia.

ROMA, 19.—En esta capital ha caído una ligera nevada. La capa de nieve desapareció en seguida, sin que llegara a constituir un espectáculo para los aficionados a lo pintoresco.

Naufragan varios barcos pesqueros
ROMA, 19.—Comunican de Rimini que a consecuencia del temporal de estos días han naufragado varios barcos pesqueros, entre ellos uno de 70 toneladas, cuya tripulación, integrada por nueve hombres, ha desaparecido. Otras varias embarcaciones de pesca del puerto de Rimini faltan desde hace varios días y hay pocas esperanzas de que hayan podido salvarse del temporal.

Lluvias torrenciales en Norteamérica
SAN LUIS (Missouri), 19.—A consecuencia de un violentísimo huracán que ha azotado y devastado en parte los Estados de Missouri y el Illinois, han resultado seis personas muertas y 20 heridas. Además llovió durante mucho tiempo torrencialmente, y cuando cesó de caer agua, un tornado causó daños de consideración en edificios y arbolado.

Fundación del Premio Marvá

Concursos para 1929 y 1930
El Patronato de esta Fundación ha tenido que declarar desierto el concurso de 1928. Pero haciendo uso de lo dispuesto en la última parte de la condición cuarta del concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por lema "Buena voluntad para el bien de todos", si quiere comunicarlo su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de 1.000 pesetas, como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

Se reitera el anuncio del concurso de 1929 para premiar con 4.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema "Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las Leyes sociales. Estudio comparativo de la legislación española".

Los trabajos para este concurso se han de presentar antes de las doce del día 30 de septiembre de 1929.

Al mismo tiempo se anuncia ya el concurso para 1930 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema "El emigrante y los seguros sociales".

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1930.

Para uno y otro concurso rigen, además, las siguientes condiciones:

Primera. Las monografías que se presenten al concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en octavo español, y habrán de estar escritas a máquina, o con letra bien legible, por una sola cara del papel.

Segunda. Cada monografía se encabezará con un lema, e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio.

Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

Tercera. Los trabajos se remitirán al excelentísimo señor presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Casas colaboradoras), con la mención "Para optar al Premio de 1929 ó 1930", según los casos, antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma.

Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

Cuarta. Además del premio en metálico,

recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación.

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el concurso.

En este último caso, sin embargo, podrá, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

Quinta. El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del concurso, haciéndose, en su caso, la entrega del premio o los premios otorgados el día 8 de enero siguiente.

En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

Sexta. Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación.

Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al concurso, acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo.

Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos.

Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en su archivo.

Fallecimiento de don Isidro Oliva

Después de una corta agravación en su enfermedad y cuando no parecía inminente un funesto desenlace, nos sorprende dolorosamente la noticia de haber fallecido anoche en su casa de la calle de Alcalá Galiano, nuestro muy querido amigo don Isidro Pérez Oliva.

La noticia, al ser conocida, ha causado general sentimiento, pues el distinguido político era sumamente estimado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle: en el Parlamento, donde representó sin interrupción, como diputado y senador a Salamanca; en los Tribunales, donde su fama de probo y excelente abogado era tan extendida como justificada, y, en fin, en los centros administrativos que en diversas situaciones liberales regentara—Hacienda y Fomento especialmente—, donde fué y será siempre motivo de recuerdo grato su gestión acertada y su caballerosidad nunca desmentida.

Políticamente figuró siempre el lado del conde de Romanones, con el que le una desde la juventud estrecha amistad y profesionalmente pertenecía al cuerpo de Abogados del Estado, en el que su competencia era unánimemente proclamada.

El conde de Romanones, al tener conocimiento de la muerte de su entrañable amigo, acudió a la casa mortuoria donde después de permanecer algunos momentos en la capilla ardiente, testimonió a don Telesforo Pérez Oliva, hermano del fallecido político, su profundo pesar ante tan irreparable pérdida y el sentimiento que le producía el no poder concurrir a la ceremonia del sepelio por tener que asistir en Guadalajara a los actos de aniversario de su hijo Pepe, acordados para esta misma fecha.

El traslado del cadáver a la Sacramental de Nuestra Señora de la Almudena, verificado esta tarde a las cuatro, ha constituido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo el conde de Romanones, que anticipó su regreso a la Corte para rendir este último testimonio de afecto al que fué su grande amigo; don Juan de la Cierva, el secretario de S. M. el Rey, conde de las Torres de Mendoza; los señores Castedo y Caamaño, el ex subsecretario de Hacienda, don Juan Navarro Reverter, el duque de Tovar, nuestro director, D. Daniel López y otros muchos amigos políticos y particulares, entre los que se encontraban un gran número de magistrados y abogados y la casi totalidad del personal del ministerio de Hacienda.

Desearse en paz el esclarecido hombre público y reciba su hermano don Telesforo, sus ahijados y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame!

FEMENINAS

Lo que indican los lunares postizos
Las muchachas que tienen la costumbre de aumentar sus encantos naturales con picarescos lunares, harán perfectamente bien en el futuro en tomar las debidas precauciones, pues un célebre psicólogo americano acaba de descubrir lo que muy bien podríamos llamar el lenguaje de los lunares postizos. Los estudios de ese buen señor se remontan a los tiempos de Luis XV de Francia, en los cuales, como sabrá el lector, existía entre las damas de la corte la costumbre de llevar lunares en el rostro, los cuales, según el tamaño, forma y posición, tenían un significado u otro. Los lunares redondos, por ejemplo, tenían el nombre de "asesinos"; los cuadrados, el de "coquette"; los que estaban pegados muy cerca de un ojo, significaban "loca pasión"; los que estaban junto a la barba, "resignación"; y los que las damas lucían en los labios significaban "amor requerido". Existían muchos otros símbolos en ese lenguaje de los lunares postizos, los cuales se empleaban según las ocasiones y para intrigar, siendo rara la dama de la corte que no le wase siempre consigo, una diminuta cajita donde los guardaba.

Tan importante es el detalle de los lunares postizos que durante la impresión de la película "Monsieur Beaucaire", de la Paramount, en la cual Rodolfo Valentino interpretaba el pape de protagonista, Víctor De Linsky, "perito en lunares postizos", se encargó de la ordenación de los lunares que en la película lucen las actrices Bebe Daniels, Lois Wilson, Paulette Goddard, Elena Chadwick y otras actrices que toman parte en ella. También Rodolfo Valentino y Lowell Sherman, intérprete del papel de Luis VI, se valieron de los servicios del mentado perito cuando les fué preciso pegarse en el rostro las partículas de tafetán inglés, que los ingleses llaman, con gran acierto, por indicar mejor su origen, "tafetán de la corte".

AMERICA
El terremoto de Venezuela

Auxilios a los damnificados
CARACAS, 19.—Continúan siendo enviados con toda actividad socorros a los habitantes de Cumaná, que, a consecuencia de haber quedado destruida la población por el temblor de tierra de ayer, se encuentran sin hogar y sufriendo extremas penalidades.

Se ha hecho saber a los damnificados que un primer convoy con alimentos y medicinas ha salido ya para Cumaná.

Por continuar interrumpidas las comunicaciones telegráficas, se carece de detalles precisos acerca del número de víctimas, sabiéndose hasta ahora que han sido extraídos de entre los escombros de los edificios hundidos numerosos cadáveres. Así lo afirman informaciones de carácter oficial.

Por su parte, un periódico de Caracas dice saber que el número de muertos conocidos hasta ahora es de unos 40.

Doscientos muertos
CARACAS, 19.—El Gobierno venezolano ha recibido hoy del comandante del Estado de Sucre un telegrama confirmando la noticia de violentas sacudidas sísmicas en el distrito de Cumaná. Se han enviado con toda urgencia médicos, enfermeros y medicamentos, así como viveres y vestidos.

Un radiograma de última hora anuncia que ha habido unos 200 muertos y más de 1.000 heridos. Los daños materiales ascienden a 10 millones de dólares.

Nicaragua.—Una proposición de Sandino
PARIS, 19.—Telegrafían de Nueva York al "Petit Parisien" que el nuevo presidente de la República de Nicaragua, general Moncada, ha anunciado su propósito de enviar tropas contra los partidarios del general Sandino, quien se niega a deponer las armas.

El Presidente ha declarado que hace algunos días dos emisarios del general rebelde le propusieron, en nombre de Sandino, la división de Nicaragua en dos Repúblicas: el general Moncada conservaría la Presidencia de Nicaragua; pero el general Sandino había de ser reconocido como Presidente de la República de Nueva Segovia, cuyo territorio sería el de la actual comarca del mismo nombre.

El Estatuto de Tanger

Adhesión de Bélgica
BRUSELAS, 19.—El Gobierno belga ha comunicado oficialmente a los Gobiernos británico, francés, italiano y español su adhesión a los acuerdos referentes al Estatuto de Tanger, concluido el 25 de julio de 1928.

En consecuencia, Bélgica estará representada en el Tribunal Mixto por un delegado que será nombrado en breve.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID
Un aeroplano choca con unos cables y se deshace en el aire

El comandante Lecea se elevó del aeródromo de Getafe para probar un aparato nuevo, y llegó con él a Madrid, sobre el río Manzanares. Hizo un descenso hasta pocos metros de tierra, y advirtió que las alas inferiores y el fuselaje se desprendían y quedaban colgando. La velocidad que el aparato llevaba y la serenidad del aviador evitaron a éste un accidente mortal.

Al quedar deshecho cayó el aparato sobre una isleta. El comandante Lecea salió de entre los restos afortunadamente ileso.

El accidente se produjo por haber topado la parte inferior con unos cables que cruzan de parte a parte el Manzanares y cortaron el aparato.

Estalla una caldera de fundir plomo.—Cuatro obreros heridos

En una imprenta establecida en la carretera de Aragón (término de Vicálvaro) hizo explosión una caldera de plomo, y resultaron heridos cuatro obreros. Dos de ellos, llamados José Muñoz Minguéz, de diez y siete años, domiciliado en la calle de Orense, 21, y Lorenzo Peláez, de veinticinco, ambos impresores, sufrieron quemaduras de gravedad, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Camillas por los doctores Carvajal, Santisteban, Iborra, La Calle y Franco y por los practicantes señores Oliva y Bueno.

Los otros dos obreros fueron asistidos de quemaduras leves.

EN PROVINCIAS

Timo frustrado
VITORIA, 19.—El vecino del pueblo de Estarrona Francisco Fernández Retana vino a la ciudad para sacar de la Caja de Ahorros Municipal el dinero que tenía depositado. Su libreta era de 775 pesetas. Cobrada dicha cantidad, se encontró en la calle con dos individuos, que le propusieron un negocio a cambio de la cantidad que había cobrado, y cuando iba a realizarse el asunto intervino un guardia municipal, que detuvo a los timadores, que resultaron ser Antonio Martín Gómez, de Madrid, de diez y nueve años, y Víctor Calvo, de cuarenta y ocho, natural de Barcelona. Ingresaron en la cárcel.

Robo de caballerías
CIUDAD REAL, 19.—Informan de Alcázar de San Juan que en el sitio denominado Vega Nueva unos desconocidos se apoderaron de unas caballerías, propiedad de Antonio Sepúlveda.

Escándalo y riña
TORO, 19.—Esta tarde promovieron un gran escándalo en los soporales de la plaza Mayor los gitanos Rufino Borja Ramírez y Salvador Ortega Martín. Rieron por celos que tenía Salvador contra

Rufino, que quería de amores a Josefa Jiménez, mujer del Salvador. Rufino hizo varios disparos con un revólver, y uno de los proyectiles hirió a Salvador. Ambos se dieron a la fuga, perseguidos por muchos vecinos. Por fin unos guardias municipales lograron capturarlos en la calle de Carlos Latorre. Ingresaron en la cárcel.

Salvamento de una joven
SANTANDER, 19.—En Comillas se cayó al agua María Luz Iglesias Pérez, de diez y siete años.

Juan Martínez Noriega, patrón del vapor "Churruca", logró, después de grandes esfuerzos, sacarla con vida.

Como éste es el tercer salvamento que Juan Martínez realiza, el Ayuntamiento de Comillas acordó darle una gratificación en metálico de 25 pesetas por cada persona salvada y solicitar la cruz de Beneficencia.

Gente destructora y maleante
MORA, 19.—Hace pocos días, numerosos vecinos vieron, sorprendidos, que de las puertas de sus casas habían arrancado los llamadores. Hoy el vecindario se mueve justamente indignado ante la salvajada cometida la noche última en el paseo de la Estación, urbanizado a estilo moderno, donde fueron tronchados unos treinta árboles que se plantaron hace dos años.

Se espera que la Policía descubrirá a los autores de este hecho y los castigará con la dureza merecida, por tratarse de casos vergonzosos.

También en la pasada noche varios individuos trataron de asaltar la fábrica de aceite de Tomás Martín de Vidales. Cuando los ladrones se hallaban en el tejado llegó el sereno, y aquéllos huyeron o grandando desaparecer.

Un fardo procedente de robo
SEVILLA, 19.—En las inmediaciones de la estación de la línea de Cádiz ha sido hallado por el guarda de un cortijo un voluminoso fardo enterrado, fardo que contiene telas, géneros de punto, esencias, jabones y otros objetos, el cual había sido sustraído de un vagón del tren el día 12 del actual. Los ladrones enterraron el fardo en el lugar donde ha sido encontrado, en espera, sin duda, de poder apoderarse de su contenido cuando creyesen llegado el momento propicio.

Maquinista muerto por un compañero
SEGOVIA, 19.—Ayer tarde, en el kilómetro 9 de la carretera de Segovia a Cuéllar, el maquinista de la Jefatura de Obras públicas Fernando Hernández, que se hallaba trabajando con una máquina apisonadora, riñó con otro maquinista llamado Benito Montón por asuntos del oficio. Fernando fué agredido con un punzón de hierro, y murió momentos después. La Guardia civil detuvo al agresor.

Suicidio
ZAMORA, 19.—En Puebla de Benegiles fué hallado flotando en el río Saldeadry el cadáver de una vecina que se llamaba Alonso. Parece ser que, desesperada por carcer de medios para mantener a cuatro hijos pequeños, pues el marido lo tiene enfermo en cama desde hace mucho tiempo y el hijo mayor recluido por loco en el hospital de esta capital, se arrojó al río, suicidándose.

España en Marruecos
Dos penas de muerte
TETUAN, 19.—Por noticias de Casablanca se sabe que la Audiencia condenó a muerte a dos indígenas, y a diez años de trabajos forzados a otros dos, como autores del asesinato del colono francés señor Bruete, ocurrido hace meses en Fedhala.

Para los servicios de inspección
TETUAN, 19.—El alto comisario, dictó una orden para regular la forma de revisar las tropas y servicios de destacamentos.

Los inspectores pondrán especial atención en la alimentación, instrucción y vestuario de la tropa.

Se suprime el visado de los pasaportes en Suiza
BERNA, 19.—El Consejo federal ha suprimido el visado de pasaportes para la entrada en territorio suizo de todos los extranjeros súbditos de cualquier Estado reconocido.

En lo que a las naciones europeas se refiere, esta medida, para ser efectiva ha de tener la reciprocidad para los súbditos suizos.

EXTRANJERO

El maestro de armas señor Beretrot ha fallecido en Dax
PARIS, 19.—Telegrafían de Dax al "Petit Parisien" dando cuenta del fallecimiento del maestro de armas suboficial Beretrot, profesor de esgrima que fué del Círculo Militar de París y temido rival de todos los grandes maestros de armas europeos.

Con motivo de un asalto que se disputó en Madrid Beretrot había recibido de manos de S. M. el Rey de España las insignias de la Orden de Isabel la Católica.

Medio millón de marcos por un Rembrandt
BERLIN, 19.—Un coleccionista berlinés ha adquirido una de las más famosas obras de Rembrandt, un retrato del pintor hecho por él mismo, en 500.000 marcos.

Modificaciones en los Presupuestos de Yugoslavia
BELGRADO, 19.—El nuevo ministro de Hacienda ha introducido algunas modificaciones en los Presupuestos para el próximo año fiscal, consignando aumentos en el presupuesto parcial del ministerio de Instrucción pública.

La Conferencia Ferroviaria Internacional
COLONIA, 19.—La Conferencia Ferroviaria Internacional ha llegado a una inteligencia en todos los puntos esenciales del reglamento de tránsito por Alemania de las mercancías cambiadas entre Francia, Bélgica y Escandinavia.

Imprenta de "LA MAÑANA"
Minas, 1 Teléfono 54.912

Conferencias

El profesor Butti en la Universidad Central
Ayer viernes tuvo efecto en el salón rectoral de la Universidad Central el solemne acto de inauguración del cursillo de conferencias que en la Facultad de Ciencias ha de dar don Enrique Butti, decano de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires.

Comenzó el acto con unas cariñosas frases de saludo hacia el orador argentino, que pronunció el señor Bermejo en nombre de la Universidad Central.

Seguidamente habló el señor Farradas, quien dió cuenta de su viaje a la República del Plata y de cómo conoció al profesor señor Butti, a quien cedió el uso de la palabra.

Versó la conferencia del ilustre decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Buenos Aires acerca del tema "Experiencia y razón de la Ciencia", que tomó como base y prólogo del cursillo que se propone desarrollar en los centros docentes de España, y que habrán de seguir en los martes y viernes de las futuras semanas.

Hizo resaltar la importancia de la razón en la Ciencia como principio investigador y crítico ante el movimiento histórico y científico.

Buscó algunos ejemplos de gran realce histórico, especialmente en la figura del gran matemático inglés Newton.

"La experiencia—dijo—, como producto real de la experimentación, es de un valor verdaderamente inapreciable en todos los estudios, pero más aún en los que tienen un carácter científico, y mayor, dentro de este aspecto, aquéllos que se relacionan con las ciencias naturales y fisicomatemáticas."

Leyó unas cuartillas tomadas de un escrito de Newton y finalizó recordando la inscripción que existe en la tumba del insigne matemático en una de las capillas de Westminster:

Congratúlese la especie humana
Al acto, que resultó brillantísimo, acudieron los señores ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, embajador de la República Argentina, señor González Oliveros, y el rector de la Universidad, don Luis Bermejo, ocupantes de la presidencia, figurando entre el público gran número de ingenieros, catedráticos y doctores en Ciencias.

Un egipcio cumple su 153 cumpleaños

LONDRES, 19.—Comunican de El Cairo al "Daily Express" que los periódicos árabes dan la noticia de que una Comisión de notables, presidida por el jefe de la Policía provincial y por el inspector a un vecino del Faiyum, felicitando cariñosamente con motivo de haber cumplido su 153 aniversario y conservar en perfecta lucidez sus facultades mentales.

El asesinato de Mañufe

PONTEVEDRA, 19.—El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia absolutoria para todos los procesados con motivo del asesinato del labrador Sebastián Vázquez Alonso, ocurrido en la parroquia de Mañufe.

El fiscal había solicitado la pena de muerte para uno de los procesados y veintiséis años de presidio para los restantes.

POLITICA

S. M. el Rey se trasladó hoy desde la finca de La Guardia a la de "El Rincón" en Moratalla, donde permanecerá cazando hasta el lunes.

Esta mañana presidió el ministro de la Gobernación la Junta del Patronato de residencias de ciegos.

Hoy publica la "Gaceta" el nuevo reglamento para ingreso y permanencia en la Academia de Ingenieros de la Armada.

En la Dirección de Colonias y Marruecos se tenían hoy noticias de encontrarse bastante mejorado el alto comisario, general Jordana.

El ministro de Fomento recibió hoy a una comisión de ayudantes de Obras públicas, quienes solicitaron se les equipare a los ayudantes de Montes y Minas.

También le visitaron el alcalde de Zaragoza y el señor Dómene.

Las noticias de Barcelona dan cuenta de que a causa de la indisposición del jefe del Gobierno se han aplazado varios actos que se habían organizado para el día de hoy.

Anoche llegó a Madrid nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, quien fué recibido en la estación por el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

Anoche mismo marchó en automóvil a Moratalla, para incorporarse a la cacería regia de Moratalla.

El Gobierno español ha ordenado a nuestro ministro en Venezuela comunique el pésame a aquel Gobierno por la destrucción, a causa de un terremoto, de la histórica ciudad de Cumaná, suceso que ha producido triste impresión en España.

El señor Elorrieta conferenció hoy con el señor Palacios para hablarle de la reunión en Madrid de la Conferencia internacional anual de Asociaciones pro Sociedad Naciones.

El Gobierno español cederá para este acto el Palacio del Senado.

La Bolsa, como sábado, acusa pocas novedades, reaccionando el Interior que sube 25 céntimos al quedar a 75,50.

En Banco, también recuperan tres enteros las acciones del Banco de España, y en industriales igualmente los Explosivos presentan mejor disposición que el día anterior, subiendo 3 pesetas.

La moneda extranjera no se cotiza; pero entre banqueros, quedaban los francos a 25,94; las libras a 29,69 y los dólares a 6,115.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGANO TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBORRA.—Puerto de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos **El Depurativo Revenga** (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

S. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. v. s. m.
Martín Font, Bonifaz, s. primero, San Cándido.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zamborra, Puerto de Moros, 5
Bayona, Bernal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis